
 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Brno, 26. dubna 2025 

 

Šetrné hospodaření s vodou přilákalo tisíce Brňanů 

Oslavit Den Země a dozvědět se něco nového o vodě přišlo v sobotu 26. dubna do parku na 
Kraví hoře na čtyři tisíce lidí. Akci přichystalo město Brno se střediskem ekologické výchovy 
Lipka, Brněnskými vodárnami a dalšími organizacemi. Návštěvníky nalákal skvělý program 
pro děti, zajímavé informace pro dospělé i řada kulturních zážitků. 

Děti si na stanovištích celodenní hry například vyzkoušely, jak se cestuje kapce vodním 
koloběhem, pod lupou prozkoumaly ryby, raky i další roztodivné vodní živočichy, zkusily 
rybolov i vodní hrátky. Sbíraly pomyslné kapky vody v podobě skleněnek a v cílovém stanovišti 
si pak mohly zahrát kuličky nebo stavět vlastní kuličkodráhy. 

Dospělí načerpali tipy pro šetření vody v domácnosti, zjistili, kolik virtuální vody se reálně 
spotřebuje na výrobu trička nebo čokolády anebo z kolika procent je lidské tělo tvořeno 
vodou. Návštěvníci také se zájmem prozkoumali speciální kanalizační vůz, který čistí 
kanalizace, ale zároveň dokáže znečištěnou vodou recyklovat a znovu ji použít. Kromě toho se 
seznámili s hospodařením s dešťovkou ve městě a inspirovali se výstavou s příklady 
adaptačních opatření. 

Odpoledne vyvrcholilo panelovou diskuzí o revitalizaci řeky Svratky, managementu vody v 
Brně i otázce, jak je Brno připraveno na povodně. Svůj pohled sdíleli odborník na městskou 
infrastrukturu Radim Vítek, vodohospodář David Veselý, lektorka programu Adapterra Lenka 
Filipová a náměstek primátorky města Brna pro životní prostředí Filip Chvátal. „Zaujala mě 
informace, že Brno je velmi dobře připraveno na povodně, ale v minulosti mělo také hodně 
štěstí. Každé povodně jsou jiné a nejde si myslet, že dovedeme být připraveni na všechno,“ 
uvádí účastnice Hana Mikulicová. 

U dětí jednoznačně bodovalo představení souboru Mikro-teatro, fyzikální show ÚDiF, 
celodenní hra a hrátky s vodou, ke kterým přímo vybízelo teplé slunečné počasí. Nechyběly 
ani dva výrazné modely – tuna CO2 a zmenšená planeta Země Teralóna. 

„Dnešní nabitý den byl plný aktivit a informací o životním prostředí v našem městě. 
Nejdůležitějším tématem bylo zadržování vody tak, aby mohla sloužit naším stromům a zeleni. 
Velké díky patří všem organizátorům. Myslím, že se akce letos opravdu vyvedla,“ chválí akci 
náměstek primátorky Filip Chvátal, který také řadu stánků se zájmem prošel. 

Vše završil koncert kapely Květy. 
  



 

 

 

Fotografie z akce ke stažení (credit: archiv Lipky): 

https://drive.google.com/drive/folders/1fqcGaehXMl2kOu_Go31IMDueFshF56PI?usp=sharin
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Kontaktní osoba: 

Veronika Neckařová, PR manažerka 

veronika.neckarova@lipka.cz 

720 996 850 

 
Den Země se každoročně slaví po celém světě 22. dubna. Cílem oslavy je propagace a 

podpora ochrany životního prostředí. Vůbec poprvé se Den Země slavil v roce 1970 ve 

Spojených státech amerických. Dnes ho slaví každý rok více než miliarda lidí v téměř 200 

státech světa. A od roku 1990 ho slavíme také v České republice. 

 

Lipka je školské zařízení pro environmentální vzdělávání. Patří mezi největší a nejstarší 

organizace v České republice, které se věnují environmentální výchově, vzdělávání a 

osvětě. Školám a školkám nabízí ekologické výukové programy. Pořádá přírodovědné 

kroužky pro děti i řemeslné kurzy pro dospělé. Na vysokých školách zajišťuje výuku 

předmětů zaměřených na environmentalistiku a didaktiku environmentální výchovy. 

Systematicky vzdělává pedagogické pracovníky v environmentální výchově. www.lipka.cz 

 

 

AKCI POŘÁDÁ 

                         

 

 Akce probíhá za podpory projektu Zelená síť. 
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